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 Το ςχολείο αποτελεί ζναν ηωντανό οργανιςμό και για να λειτουργιςει  ομαλά και αποδοτικά 

χρειάηεται όςο το δυνατόν αρμονικότερθ ςυνεργαςία μεταξφ  όλων των μελϊν  του (μακθτϊν, 

εκπαιδευτικϊν,γονζων). 

Για τθν επίτευξθ αυτοφ του ςκοποφ είναι ανάγκθ:α) όλοι να γνωρίηουν τα δικαιϊματα και τισ 

υποχρεϊςεισ τουσ και β) να τθρείται ο παρακάτω κανονιςμόσ, ο οποίοσ ςυντάχκθκε λαμβάνοντασ 

υπόψθ τον προοριςμό του ςχολείου και τον ρόλο του μζςα ςτθν κοινωνία, και τθν κείμενθ 

νομοκεςία. 

To  18οΔθμοτικό Σχολείο Ξάνκθσ ςυςτεγάηεται και ςυλλειτουργεί με το 9ο Δθμοτικό ςχολείο Ξάνκθσ, ωσ εκ 

τοφτου εφαρμόηεται πλιρωσ θ νομοκεςία που αφορά ςτα ςυςτεγαηόμενα ςχολεία. 

 

 

ΜΑΘΗΣΕ 

Φοίτηςη των μαθητϊν  

 Σφμφωνα με τθ Νομοκεςία, θ φοίτθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν είναι υποχρεωτικι. Θ απουςία από 

τα μακιματα δικαιολογείται μόνο όταν υπάρχει ςοβαρόσ λόγοσ (αςκζνεια, ζκτακτα οικογενειακά 

γεγονότα). 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ τθροφν απαρζγκλιτα το ωράριο του κακθμερινοφ προγράμματοσ. 

        Απαραίτθτθ προχπόκεςθ για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο μάκθμα τθσ Φυςικισ 

Αγωγισ και ςτισ ακλθτικζσ δραςτθριότθτεσ είναι θ ςυμπλιρωςθ του Ατομικοφ Δελτίου Υγείασ – ΑΔΥΜ 

(ςυμπλθρϊνεται ςτθν Αϋ και  Δϋ τάξθ)  

  

Προςζλευςη των μαθητϊν ςτο ςχολείο 

 Θ ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν ςτο Σχολείο είναι: 08:00ϋ - 08:15ϋ 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που είναι εγγεγραμμζνοι και φοιτοφν ςτθν Ρρωινι Ηϊνθ προςζρχονται ςτο 

Σχολείο ςτισ 07:00-07:15. 

Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να προςζρχονται ζγκαιρα ςτον χϊρο του Σχολείου (πριν από τθν 

ζναρξθ των μακθμάτων). 

 Κατά τθν προςζλευςι τουσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ ειςζρχονται και από τισ δφο  ειςόδουσ του 

Σχολείου  επί των οδϊν Γρηγορίου Εϋκαι Ζαλόγγου.  

 Οι γονείσ – κθδεμόνεσ ςυνοδοί παραδίδουν τουσ/τισ  μακθτζσ/μακιτριεσ  ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

εκπ/κοφσ ςτισ ειςόδουστου Σχολείου και ςτθ ςυνζχεια αποχωροφν. 



 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθν ενιαία αυλι και με το κτφπθμα του κουδουνιοφ 

παρατάςςονται ςτθν νότια αυλι όπου πραγματοποιείται θ πρωινι ςφνταξθ και των δφο Σχολείων 

(9ου και 18ου)  για   προςευχι και ενδεχόμενεσ ανακοινϊςεισ και εν ςυνεχεία ειςζρχονται ςτισ 

αίκουςζσ τουσ, ςυνοδευόμενοι από τουσ εκπαιδευτικοφσ.  

 Δεν επιτρζπεται θ είςοδοσ  ςτον ςχολικό χϊρο ςε κανζνα άτομο που δεν ζχει ςχζςθ με τθ 

λειτουργία του Σχολείου. 

 τισ 08:20ϋοι είςοδοι του ςχολείου  κλείνουν για λόγουσ αςφαλείασ ςφμφωνα με τθ νομοκεςία « … 

οι κφρεσ ειςόδου-εξόδου ςτον χϊρο του ςχολείου παραμζνουν κλειςτζσ κακ’ όλθ τθ διάρκεια 

λειτουργίασ του ςχολείου». Με αυτόν τον τρόπο διαφυλάςςεται θ αςφάλεια των μακθτϊν, - τριϊν  

και αποτρζπεται θ αναίτια είςοδοσ και ζξοδόσ τουσ από τον προαφλιο χϊρο του ςχολείου, κακϊσ 

και θ είςοδοσατόμων που ουδεμία ςχζςθ ζχουν με τθ λειτουργία του. Οι γονείσ ειςζρχονται ςτο 

ςχολείο κατά τισ προγραμματιςμζνεσ ϊρεσ ςυναντιςεων με τουσ εκπαιδευτικοφσ και μετά από 

άδεια του Διευκυντι του Σχολείου».  

 Σε περίπτωςθ μθ ζγκαιρθσ προςζλευςθσ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ προςζρχονται ςτον  Διευκυντι του 

Σχολείου ςυνοδευόμενοι από τον γονζα, αναφζρουν τθν αιτία τθσ κακυςτζρθςισ τουσ και 

ειςζρχονται ςτθν τάξθ τουσ.Πταν θ αργοπορία μακθτι/μακιτριασ είναι ςυςτθματικι 

επιλαμβάνεται ο Διευκυντισ. 

 Οι γονείσ φροντίηουν να ζχουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ μαηί τουσ το κολατςιό τουσ, γιατί δεν υπάρχει 

κυλικείο ςτο Σχολείο. 

Αποχϊρηςη από το ςχολείο 

 

 Θ ϊρα αποχϊρθςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν από το Σχολείο είναι: 13:15ϋ Οι μακθτζσ που 

φοιτοφν ςτο Ολοιμερο Σχολείο αποχωροφν ςτισ : 15:00  και 16:00. Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν 

επιτρζπεται να αποχωριςουν από το Σχολείο πριν από τθ λιξθ των μακθμάτων, χωρίσ άδεια. Αν 

παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. 

αςκζνεια,…) ενθμερϊνεται ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ  για να παραλάβει το παιδί του/τθσ  και 

αποχωροφν αφοφ πρϊτα υπογράψει ο γονζασ/κθδεμόνασ ςτο ςχετικό Βιβλίο Ρρόωρθσ 

Αποχϊρθςθσ.  

 Οι ενιλικεσ που ςυνοδεφουν τα παιδιά κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, πρζπει να προςζρχονται 

ζγκαιρα και να περιμζνουν ζξω από τθν είςοδο του Σχολείου, για να τα παραλάβουν. Οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ που ςυνοδεφονται κατά τθν αποχϊρθςι τουσ, δεν αποχωροφν  ποτζ από το 

ςχολείο αςυνόδευτοι, αν ο/θ γονζασ/κθδεμόνασ τουσ κακυςτεριςει. Ραραμζνουν ςτον προαφλιο 

χϊρο ςυνοδευόμενοι από εκπ/κό. Οι γονείσ γνωρίηουν το ωράριο των παιδιϊν τουσ και να 

φροντίηουν για τθν ζγκαιρθ και αςφαλι αποχϊρθςι τουσ. Θ ευκφνθ για τθν αςφάλεια των 

μακθτϊν μετά το ωράριο λειτουργίασ βαραίνει αποκλειςτικά τουσ γονείσ. 

 Οι μαθητζς, -τριες του 9ου Δημ. Σχολείου αποχωροφν από την ζξοδο επί της οδοφ Ζαλόγγουκαι οι 

μαθητζς του 18ου Δημ. Σχολείου αποχωροφν από την ζξοδο επί της οδοφ Γρηγορίου Ε΄. 

 Οι γονείσ παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ με τη λήξη των μαθημάτων από την ζξοδο τησ αυλήσ 

και όχι μζςα από το κτίριο ή από την αυλή – με εξαίρεςη τισ ημζρεσ που επικρατοφν δυςμενείσ 

καιρικζσ ςυνθήκεσ. 

 

 

 



Διδακτικό ωράριο 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

υμπεριφορά μαθητϊν/μαθητριϊν 

 

 

ΩΡΕ 

 

ΔΙΑΡΚΕΙΑ 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟΤ 

07.00 – 07:15 15΄ Υποδοτή μαθηηών 

07:15 – 08:00 45΄ Πρωινή ζώνη – πρόωρη σποδοτή  

08.00 – 08.15 15΄ Υποδοτή μαθηηών 

08.15 – 09:40 85΄ 
1η διδακηική πεπίοδορ(1η Διδακηική ώρα 45΄ - 2η Διδακηική 

ώρα 40΄) 

09:40 – 10:00 20΄ Διάλειμμα 

10:00 – 11:30 90΄ 
2η διδακηική πεπίοδορ(3η Διδακηική ώρα 45΄ - 4η Διδακηική 

ώρα 45΄) 

11:30– 11:45 15΄ Διάλειμμα 

11:45 – 12:25 40΄ 5η διδακηική ώπα 

12:25 – 12:35 10΄ Διάλειμμα 

12.35– 13:15 40΄ 
6η διδακηική ώπα 

(Λήξη ςποσπεωηικού ππογπάμμαηορ) 

13:15– 13:20 5΄ Μεηάβαζη μαθηηών Ολοήμεροσ ζηην αίθοσζα ζίηιζης 

13:20 -14:00 40΄ 

1η ώπα Ολοήμεπος Ππογπάμμαηορ (Σίηιζη – σαλάπωζη) 

ίτιση 

14:00 – 14:15 15΄ Διάλειμμα 

14:15 – 15:00 45΄ 2η ώπα  Ολοήμεπος ( Μελέηη-Πποεηοιμαζία) 

15.15 – 16:00 45΄ 

3η ώπα  Ολοήμεπος Ππογπάμμαηορ 

Οι μαθηηέρ ζςνεσίζοςν ηη θοίηηζη ζηο Ολοήμεπο 
ππόγπαμμα ηος 9ος Δημοηικού Σσολείος Ξάνθηρ. 

(Λήξη ολοήμεπος ππογπάμμαηορ) 



 Κατά τθ διάρκεια των μακθμάτων θ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν κα πρζπει να είναι 

ευγενικι και κόςμια προσ τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ ςυμμακθτζσ τουσ. 

 Κατά τθ διάρκεια των διαλειμμάτων οι μακθτζσ/μακιτριεσ βγαίνουν ςτθν αυλι του Σχολείου, 

αφοφ πρϊτα πάρουν το φαγθτό, το νερό και το πανωφόρι τουσ, όταν οι καιρικζσ ςυνκικεσ το 

απαιτοφν. Κανζνασ μακθτισ/μακιτρια δε μζνει μόνοσ/μόνθ ςτθν τάξθ. Σε περίπτωςθ κακοκαιρίασ 

οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραμζνουν ςτθν αίκουςά τουσ επιτθροφμενοι από εκπαιδευτικό του 

Σχολείου.  

 Μόλισ χτυπιςει κουδοφνι για μάκθμα, προςζρχονται ςτθν αίκουςα ςυνοδευόμενοι από τον/τθν 

εκπαιδευτικό που διδάςκει τθ ςυγκεκριμζνθ ϊρα ςτθν τάξθ τουσ και δεν ξεχνοφν ςτθν αυλι 

ηακζτεσ, μπουφάν, νερό, δοχεία φαγθτοφ. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ επιβάλλεται  να παίηουν χωρίσ να μαλϊνουν, να χειροδικοφν ι να αςκοφν 

οποιουδιποτε είδουσ βία (λεκτικι, ςωματικι ι ψυχολογικι). Θ βία απαγορεφεται. Για 

οποιοδιποτε κζμα αντιμετωπίηουν, οφείλουν να απευκφνονται ςτουσ εφθμερεφοντεσ 

εκπαιδευτικοφσ. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να ςζβονται και να προςτατεφουν τον εαυτό τουσ και τουσ 

ςυμμακθτζσ τουσ και να βοθκοφν τα παιδιά των μικρϊν τάξεων. 

 Χρθςιμοποιοφν τισ τουαλζτεσ μόνο για τθ φυςικι τουσ ανάγκθ και τθροφν τουσ ςτοιχειϊδεισ 

κανόνεσ υγιεινισ (πατάνε το καηανάκι, πετοφν τα χαρτιά ςτουσ κάδουσ και όχι μζςα ςτθ λεκάνθ, 

πλζνουν τα χζρια με ςαποφνι) και αποφεφγουν τθν άςκοπθ ςπατάλθ των υλικϊν και του νεροφ. 

Δεν ενοχλοφν τα άλλα παιδιά που βρίςκονται ςτον ίδιο χϊρο. 

 Φροντίηουν να πετοφν τα ςκουπίδια τουσ ςτουσ κάδουσ απορριμμάτων, ϊςτε να διατθρείται το 

Σχολείο κακαρό. 

 Πλοι ςζβονται και προςζχουν τθν περιουςία του Σχολείου (χϊρουσ και υλικά). Κάκε καταςτροφι, 

εκτόσ από τθ δυςκολία και το κόςτοσ αποκατάςταςθσ, αςχθμίηει και υποβακμίηει τον χϊρο που 

ηουν και λειτουργοφν κακθμερινά. 

 Αποκλίςεισ των μακθτϊν/μακθτριϊν από τθ δθμοκρατικι ςυμπεριφορά, τουσ κανόνεσ του 

Σχολείου, τουσ όρουσ τθσ ιςότιμθσ ςυμμετοχισ ςτθ ηωι του Σχολείου, κεωροφνται ςχολικά 

παραπτϊματα. Τα ςχολικά παραπτϊματα αντιμετωπίηονται από το Σχολείο ςφμφωνα με τθν 

ιςχφουςα νομοκεςία. 

Παιδαγωγικόσ ζλεγχοσ - υνζπειεσ 

Το Σχολείο, ωσ φορζασ αγωγισ, ζχει κακικον να λειτουργεί ζτςι, ϊςτε οι μακθτζσ να 

ςυνειδθτοποιιςουν ότι κάκε πράξθ τουσ ζχει ςυνζπειεσ. Να μάκουν να αναλαμβάνουν τθν ευκφνθ 

των επιλογϊν τουσ και να γίνουν υπεφκυνοι πολίτεσ. Τα κζματα απρεποφσ ι  παραβατικισ 

ςυμπεριφοράσ μακθτϊν/μακθτριϊν αποτελοφν αντικείμενο ςυνεργαςίασ του/τθσ εκπαιδευτικοφ 

τθσ τάξθσ με  τον Διευκυντι του Σχολείου, τον Σφλλογο Διδαςκόντων και τον Σφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ, προκειμζνου να υπάρξει θ καλφτερθ δυνατι αντιμετϊπιςι τουσ.    

Σε κάκε περίπτωςθ πριν από οποιαδιποτε απόφαςθ, λαμβάνεται υπόψθ θ  βαςικι αρχι του 

ςεβαςμοφ τθσ προςωπικότθτασ και των δικαιωμάτων του παιδιοφ. 

 Στο παιδαγωγικό αυτό πλαίςιο οι ποινζσ που μπορεί να επιβλθκοφν είναι: Ραρατιρθςθ – 

Επίπλθξθ – Ραραπομπι ςτον Διευκυντι – Ενθμζρωςθ των γονζων - Ενθμζρωςθ του Συλλόγου 

Διδαςκόντων – Ενθμζρωςθ του Συμβοφλου Εκπαίδευςθσ. 

Οι ςωματικζσ ποινζσ δεν επιτρζπονται ςε καμία περίπτωςη. 

 

Πρόληψη φαινομζνων βίασ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ 

 



Θ ανάπτυξθ κετικοφ ςχολικοφ κλίματοσ αποτελεί ςθμαντικό παράγοντα τθσ διαδικαςίασ πρόλθψθσ        

ι/και αντιμετϊπιςθσ  φαινομζνων βίασ, παρενόχλθςθσ, εξαναγκαςμοφ και ςχολικοφ εκφοβιςμοφ. 

Χαρακτθριςτικά του κετικοφ και υγιοφσ ςχολικοφ κλίματοσ είναι ο αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αποδοχι 

τθσ διαφορετικότθτασ, θ προϊκθςθ τθσ ςυνεργαςίασ με Φορείσ, θ ςυνεργαςία του Σχολείου με τθν 

οικογζνεια.  

 Ρραγματοποιοφνται εκπαιδευτικζσ δράςεισ προκειμζνου να καλλιεργθκοφν κετικζσ ςτάςεισ 

ςτισ επίςθμα κεςπιςμζνεσ θμζρεσ (θμζρα κατά του ςχολικοφ εκφοβιςμοφ, του ρατςιςμοφ τθσ 

διαφορετικότθτασ κλπ). 

 Οι εκπαιδευτικοί του Σχολείου ςε κάκε ευκαιρία και μζςα από κάκε διδαςκόμενο μάκθμα 

ενεργοποιοφν τα παιδιά για τθν αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, τον αλλθλοςεβαςμό και τθ 

μεταξφ τουσ ςυνεργαςία ϊςτε να καλλιεργθκεί κλίμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ και 

να αποφευχκοφν φαινόμενα βίασ και εκφοβιςμοφ. 

 Εκπονοφνται ςχετικά Εργαςτιρια Δεξιοτιτων, προγράμματα ςε ςυνεργαςία με φορείσ 

(Κζντρο Ρρόλθψθσ των Εξαρτιςεων και Ρροαγωγισ τθσ Ψυχοκοινωνικισ Υγείασ, Διεφκυνςθ 

Δθμόςιασ Υγείασ  κλπ), κακϊσ και προγράμματα Αγωγισ Υγείασ ςτο πλαίςιο Σχολικϊν 

Δραςτθριοτιτων. 

 

χολικζσ εκδηλϊςεισ – Δραςτηριότητεσ 

 

Το Σχολείο οργανϊνει μια ςειρά εκδθλϊςεων/δραςτθριοτιτων, που ςτόχο ζχουν τθ ςφνδεςθ     ςχολικισ 

και κοινωνικισ ηωισ, τον εμπλουτιςμό των υπαρχουςϊν γνϊςεων των μακθτϊν/τριϊν,  

  τθν απόκτθςθ δεξιοτιτων ηωισ, τθν ευαιςκθτοποίθςι τουσ ςε κοινωνικά κζματα και το άνοιγμα 

του Σχολείου ςτθν κοινωνία. Οι ενδοςχολικζσ εκδθλϊςεισ, οι ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ και θ 

ςυμμετοχι ςε ςχολικά προγράμματα γίνονται με πρωτοβουλίεσ, ιδζεσ και ευκφνθ των  

εκπαιδευτικϊνκαι των ιδίων των μακθτϊν/μακθτριϊν κι ζτςι αυτοί/αυτζσ αιςκάνονται 

υπεφκυνοι/υπεφκυνεσ, αναδεικνφουν τισ ικανότθτζσ τουσ, τισ κλίςεισ, τα ενδιαφζροντά τουσ και το 

ταλζντο τουσ.   

  Για τθ ςυμμετοχι των μακθτϊν ςτισ ςχολικζσ εκδθλϊςεισ/δραςτθριότθτεσ εντόσ και εκτόσ του 

  ςχολικοφ χϊρου είναι απαραίτθτθ θ ζγγραφθ ςυγκατάκεςθ /ςυναίνεςθ του γονζα/κθδεμόνα. 

 

υνεργαςία χολείου – Οικογζνειασ  

 

Το Σχολείο βρίςκεται ςε αγαςτι ςυνεργαςία με τθν οικογζνεια του μακθτι/μακιτριασ, με τον 

Σφλλογο Γονζων και Κθδεμόνων και με Φορείσ, των οποίων ο ρόλοσ είναι διακριτόσ.  

Οικογζνεια:  

 Θ ενδυνάμωςθ των ςχζςεων Σχολείου και οικογζνειασ επιτυγχάνεται μζςα από τθν παροχι 

βοικειασ προσ όλουσ τουσ γονείσ, ϊςτε να διαμορφϊςουν ςτο ςπίτι ζνα υποςτθρικτικό 

περιβάλλον μάκθςθσ για τα παιδιά τουσ, τθν τακτικι ενθμζρωςι τουσ για τθ ςχολικι 

επίδοςθ των παιδιϊν, τθν παροχι πλθροφοριϊν αναφορικά με τισ ςχολικζσ δραςτθριότθτεσ 

και τισ εργαςίεσ. 

 Κάκε φορά που διαπιςτϊνεται κζμα το οποίο ςχετίηεται με ςυγκεκριμζνο μακθτι, 

ςυγκεκριμζνθ μακιτρια, ο πρϊτοσ που ενθμερϊνεται ςχετικά είναι ο γονζασ/κθδεμόνασ, ο 

οποίοσ πρζπει να ςυνεργαςτεί με το Σχολείο, προκειμζνου να επιλυκεί το ηιτθμα που ζχει 

δθμιουργθκεί με τον καλφτερο δυνατό τρόπο. 



χολείο και οικογζνεια βρίςκονται ςτην ίδια πλευρά, με ςτόχο όχι μόνο την απόκτηςη γνϊςεων, 

αλλά και τη διάπλαςη υγιϊν προςωπικοτήτων και μελλοντικά ενεργϊν πολιτϊν. 

 

Αποδζκτεσ τησ καλήσ ςυνεργαςίασ  είναι οι μαθητζσ. 

 

 

Ποιότητα του ςχολικοφ χϊρου 

 

Ζνασ από  τουσ ςτόχουσ του Σχολείου είναι θ καλλιζργεια τθσ αίςκθςθσ τθσ ευκφνθσ ςτουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ ςε ό,τι αφορά τθ διατιρθςθ και βελτίωςθ τθσ ποιότθτασ του εςωτερικοφ και 

του αφλειου χϊρου του Σχολείου.  

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ του δικοφ τουσ 

περιβάλλοντοσ  χϊρου (αίκουςεσ διδαςκαλίασ) και προτρζπονται για ενεργι ςυμμετοχι 

τουσ προκειμζνου να αναβακμιςτοφν αιςκθτικά όλοι οι ςχολικοί χϊροι.  

 Με τθν πραγματοποίθςθ δράςεων και τθν κακθμερινι φροντίδα για κακαροφσ και 

ςυντθρθμζνουσ χϊρουσ, οι μακθτζσ/μακιτριεσ  διαμορφϊνουν το περιβάλλον μζςα ςτον 

οποίο ηουν και καλλιεργοφν τθν ψυχι τουσ. 

 Φκορζσ, ηθμιζσ και κακι χριςθ τθσ περιουςίασ του Σχολείου αποδυναμϊνουν τισ 

εκπαιδευτικζσ δυνατότθτζσ του και παιδαγωγικά εκίηουν τον μακθτι/ τθ μακιτρια ςτθν 

αντίλθψθ τθσ απαξίωςθσ τθσ δθμόςιασ περιουςίασ. Μακθτισ/μακιτρια που προκαλεί 

φκορά ςτθν περιουςία του Σχολείου, ελζγχεται για τθ ςυμπεριφορά αυτι και θ δαπάνθ 

αποκατάςταςθσ βαρφνει τον γονζα/κθδεμόνα του.   

 

Γενικοί κανόνεσ 

 

  Σε κάκε περίπτωςθ απουςίασ ι κακυςτζρθςθσ μακθτι/μακιτριασ, οι γονείσ οφείλουν να 

ενθμερϊνουν μζςω τθλεφωνικισ επικοινωνίασ ι φυςικισ παρουςίασ απευκείασ ι μζςω του 

υπεφκυνου εκπ/κοφ τθσ τάξθσ τθν Διεφκυνςθ του Σχολείου.  

 Οι γονείσ – κθδεμόνεσ εν ϊρα λειτουργίασ του Σχολείου μποροφν να επικοινωνοφν με τα παιδιά 

τουσ με τθν άδεια του Διευκυντι  και εφόςον υπάρχει ςυγκεκριμζνοσ και αναγκαίοσ λόγοσ.  

 Δεν επιτρζπεται θ κατοχι και θ χριςθ κινθτϊν τθλεφϊνων και ςυςκευϊν καταγραφισ ςτο Σχολείο, 

κακϊσ και ςε κάκε ςχολικι δραςτθριότθτα εντόσ και εκτόσ του ςχολικοφ χϊρου, από τουσ 

μακθτζσ/μακιτριεσ. Αν μακθτισ,-τρια προςκομίςει κινθτό τθλζφωνο ςτο Σχολείο, το τθλζφωνο κα 

παραμείνει ςτο γραφείο του Δ/ντι και κα επιδοκεί αποκλειςτικά και μόνον ςτον γονζα – 

κθδεμόνα, αφοφ προθγθκοφν οι ςχετικζσ ςυςτάςεισ. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ δεν επιτρζπεται να φζρνουν ςτο Σχολείο παιχνίδια ι άλλα προςωπικά 

αντικείμενα που δεν είναι χριςιμα ςτθ μακθςιακι διαδικαςία. 

 Κακϊσ θ εκπαιδευτικι διαδικαςία αποτελεί βαςικότατο δικαίωμα και αγακό, οι 

μακθτζσ/μακιτριεσ οφείλουν να μθν παρακωλφουν το μάκθμα, ςεβόμενοι το δικαίωμα των 

ςυμμακθτϊν/ςυμμακθτριϊν τουσ για μάκθςθ. 

 

Ολοήμερο Πρόγραμμα 

 Θ αποχϊρθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν από το Ολοιμερο Ρρόγραμμα γίνεται ςτισ 15:00ϋ και 16:00 

ανάλογα με τθν δθλωκείςα υπεφκυνθ διλωςθ του γονζα. Οι μακθτζσ/ μακιτριεσ που παραμζνουν 



μζχρι τισ 16.00ϋ παραδίδονται από τουσ εκπαιδευτικοφσ ςε τμιμα του 9ου Δθμοτικοφ Σχολείου, απ’ 

όπου παραλαμβάνονται από τουσ γονείσ τουσ. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που είναι εγγεγραμμζνοι ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα του Σχολείου ζχουν 

υποχρζωςθ για κακθμερινι και ςυςτθματικι φοίτθςθ και αποχωροφν κακθμερινά τθν ϊρα 

αποχϊρθςθσ που ζχουν δθλϊςει ςτθν υπεφκυνθ διλωςθ, κακ’ όλθ τθ διάρκεια τθσ χρονιάσ. 

 Οι μακθτζσ/μακιτριεσ που παραμζνουν ςτο Ολοιμερο Ρρόγραμμα του Σχολείου ςιτίηονται ςτθν 

αίκουςα του τμιματοσ τουσ (Ολοιμερου) με φαγθτό που κα τουσ ζχουν ετοιμάςει οι οικείοι τουσ.  

 Απαραίτθτα φζρουν μαηί τουσ κακθμερινά μια πετςζτα, κουτάλι ι πθροφνι.   

 

ΕΚΠΑΙΔΕΤΣΙΚΟΙ 

Οι εκπαιδευτικοί επιτελοφν ζργο υψθλισ κοινωνικισ ευκφνθσ. Στο ζργο τουσ περιλαμβάνεται θ 

εκπαίδευςθ, θ διδαςκαλία και θ διαπαιδαγϊγθςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν.  

Οι εκπαιδευτικοί: 

 Ρροςζρχονται ςτο Σχολείο ζγκαιρα, πριν από τθν ζναρξθ τθσ διδαςκαλίασ των μακθμάτων τουσ,   

εφαρμόηουν το ωρολόγιο πρόγραμμα και δεν παραβιάηουν τθν ϊρα ζναρξθσ και λιξθσ των  

μακθμάτων. 

 Ενδιαφζρονται για τισ ςυνκικεσ ηωισ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ ςτθν οικογζνεια και ςτο 

ευρφτερο κοινωνικό περιβάλλον, λαμβάνουν υπόψθ τουσ παράγοντεσ που επθρεάηουν τθν πρόοδο 

και ςυμπεριφορά των μακθτϊν τουσ και υιοκετοφν κατάλλθλεσ παιδαγωγικζσ ενζργειεσ, ϊςτε να 

αντιμετωπιςκοφν πικανά προβλιματα. 

 Μεριμνοφν για τθ δθμιουργία κλίματοσ αρμονικισ ςυνεργαςίασ και ςυνεχοφσ και αμφίδρομθσ 

επικοινωνίασ με τουσ γονείσ και κθδεμόνεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και τουσ ενθμερϊνουν για τθ 

φοίτθςθ, τθ διαγωγι και τθν επίδοςθ των παιδιϊν τουσ. 

 Ενκαρρφνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ να ςυμμετζχουν ενεργά ςτθ διαμόρφωςθ και λιψθ 

αποφάςεων για κζματα που αφοροφν τουσ ίδιουσ και το Σχολείο και καλλιεργοφν τισ αρχζσ και το 

πνεφμα αλλθλεγγφθσ και ςυλλογικότθτασ. 

 Αναλαμβάνουν κακικοντα εφθμερευόντων, ζχουν τθν ευκφνθ τθσ επιτιρθςθσ και προςταςίασ των 

μακθτϊν/μακθτριϊν και επιμελοφνται τθν κακαριότθτα των ςχολικϊν χϊρων και ό,τι άλλο 

ςχετίηεται με τθν υγιεινι και τθν αςφάλειά τουσ.   

 Σζβονται απόλυτα τον χρόνο διαλείμματοσ των μακθτϊν/μακθτριϊν και είναι υπεφκυνοι για τθν 

εκκζνωςθ και τον αεριςμό τθσ αίκουςασ διδαςκαλίασ. 

 Οφείλουν, και όταν ακόμθ δεν είναι εφθμερεφοντεσ, να ελζγχουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, όταν 

αντιλαμβάνονται οποιαδιποτε εκτροπι τουσ. 

 Αξιολογοφν αντικειμενικά τθν πρόοδο και τθν επίδοςθ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ και 

ενθμερϊνουν τουσ γονείσ ι κθδεμόνεσ ςχετικά, κακϊσ και για το ικοσ τουσ, ςε μζρα και ϊρα που 

κακορίηεται μετά από  τθ μεταξφ τουσ ςυνεννόθςθ. 

 Δεν επιτρζπουν τθν ζξοδο μακθτι/μακιτριασ από τθν αίκουςα διδαςκαλίασ, παρά μόνο αν είναι 

ανάγκθ. 

 Σζβονται τθν προςωπικότθτα, τισ ιδιαίτερεσ ανάγκεσ και τισ κοινωνικζσ, πολιτιςτικζσ, κρθςκευτικζσ 

ι φυλετικζσ ιδιαιτερότθτεσ κάκε μακθτι/μακιτριασ. 

 Αναφζρουν ςτον Διευκυντι κάκε υποψία που ζχουν για κακοποίθςθ μακθτι/μακιτριασ. 

 Ραρακολουκοφν και ενθμερϊνονται διακριτικά  για τυχόν προβλιματα υγείασ, οικογενειακά ι 

ιδιαιτερότθτεσ των μακθτϊν/μακθτριϊν τουσ. 



 Τθροφν πλιρθ εχεμφκεια ςε ό,τι αφορά τα προςωπικά δεδομζνα μακθτϊν/μακθτριϊν και 

οικογενειϊν, τθ ςχολικι επίδοςθ και τθ ςυμπεριφορά των μακθτϊν/μακθτριϊν, κακϊσ και  

αποφάςεισ και ςυηθτιςεισ του Συλλόγου Διδαςκόντων που αφοροφν ςυμβάντα ςτον χϊρο του 

Σχολείου. 

 Γενικά, με τθ ςυμπεριφορά τουσ, πρζπει να ςυνειςφζρουν ςτθ διαμόρφωςθ ιρεμου, ευχάριςτου 

και ςυνεργατικοφ κλίματοσ μζςα ςτο Σχολείο με αλλθλοςεβαςμό, ςυναδελφικι και ανκρϊπινθ 

επικοινωνία.   

 

 

 

.Ο ΔΙΕΤΘΤΝΣΗ 

 
Ο Διευκυντισ  βρίςκεται ςτθν κορυφι τθσ πυραμίδασ τθσ ςχολικισ μονάδασ και , ωσ εκ τοφτου ζχει     

             τισ πιο πολλζσ ευκφνεσ.   

 Συντονίηει και κακοδθγεί τουσ εκπαιδευτικοφσ ςτο ζργο τουσ, κζτει μαηί τουσ ςτόχουσ και δρα ζτςι, 

ϊςτε να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ επίτευξθσ των ςτόχων για ζνα Σχολείο ςφγχρονο, 

δθμοκρατικό και ανοιχτό ςτθν κοινωνία. 

  Είναι υπεφκυνοσ για τθν ομαλι λειτουργία του Σχολείου και τον ςυντονιςμό τθσ ςχολικισ ηωισ. 

Φροντίηει για τθ λιψθ κάκε μζτρου, το οποίο ςυμβάλλει ςτθν καλφτερθ λειτουργία του Σχολείου. 

 Επικοινωνεί με τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ και απευκφνεται ςε αυτοφσ με αγάπθ, ενδιαφζρον και 

φροντίδα για όποιο ηιτθμα ανακφπτει. Αντιμετωπίηει με παιδαγωγικι ευκφνθ κάκε απόκλιςθ από 

τθν ορκι μακθτικι ςυμπεριφορά, κάνοντασ παρατθριςεισ, υποδείξεισ και ανακαλεί ςτθν τάξθ 

τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, κάκε φορά που αυτό απαιτείται. 

 Ζχει τακτικι επαφι με τουσ γονείσ, επιδιϊκοντασ τθν ανάπτυξθ πνεφματοσ ςυνεργαςίασ ανάμεςα 

ςτο Σχολείο και τθν οικογζνεια, με ςτόχο πάντοτε το όφελοσ των μακθτϊν. 

 
 

ΓΟΝΕΙ/ΚΗΔΕΜΟΝΕ 

Οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν πρζπει να γνωρίηουν ότι: 

Το Σχολείο είναι Δθμόςιο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα και θ λειτουργία του κακορίηεται από Νόμουσ του 

Κράτουσ και τισ κατά καιροφσ αποφάςεισ τθσ Ρολιτείασ, τουσ οποίουσ το Σχολείο, οι εκπαιδευτικοί 

και όλοι οι παράγοντεσ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ υποχρεοφνται να τθροφν απαρζγκλιτα.  

Ζχει τθν αναφορά του ςτθ Διεφκυνςθ Ρ.Ε. Ξάνκθσ για κζματα διοίκθςθσ και ςτον Σφμβουλο 

Εκπαίδευςθσ Αϋ Ομάδασ ΡΕ Ν Ξάνκθσ, για παιδαγωγικά, διδακτικά, επιμορφωτικά και λοιπά 

ςχολικά κζματα.  

και οφείλουν: 

 Κατά τθν προςζλευςθ και αποχϊρθςθ προσ και από το Σχολείο να ακολουκοφν τισ ςυςτάςεισ και 

υποδείξεισ των Σχολικϊν Τροχονόμων για λόγουσ αςφάλειασ των μακθτϊν/μακθτριϊν. 

 Να παραδίδουν και να παραλαμβάνουν τα παιδιά τουσ ζγκαιρα, ςφμφωνα με το διδακτικό τουσ 

ωράριο. 

  Να ενθμερϊνονται για κζματα λειτουργίασ του Σχολείου, διαβάηοντασ προςεκτικά όλεσ τισ 

ανακοινϊςεισ, είτε ζντυπεσ που μεταφζρουν οι μακθτζσ/μακιτριεσ, είτε που λαμβάνουν ςτα 

προςωπικά τουσ e-mails που ζχουν δθλϊςει ςτο Σχολείο.   



 Να γνωςτοποιοφν ςτον/ςτθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ και ςτον Διευκυντι κάκε 

ιδιαιτερότθτα που αφορά τθ ςωματικι και ψυχικι υγεία του παιδιοφ τουσ. 

 Να ενθμερϊνονται τακτικά για τθν πρόοδο και τθ ςυμπεριφορά του παιδιοφ τουσ από τουσ 

εκπαιδευτικοφσ του Σχολείου ςε ςυγκεκριμζνθ θμζρα και ϊρα που κα οριςτεί κατόπιν 

ςυνεννόθςθσ. 

 Να ςυηθτοφν με τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ ι και τον Διευκυντι για τθν 

αντιμετϊπιςθ προβλθμάτων που δθμιουργοφνται ςτο πλαίςιο τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

 Να ςυμπεριφζρονται προσ όλουσ τουσ εκπαιδευτικοφσ με ευγζνεια, ςοβαρότθτα και ςεβαςμό. 

 Να ενθμερϊνουν τθ Διεφκυνςθ του Σχολείου, εάν κάποιοσ απολζςει (ι δεν ζχει) τθν 

επιμζλεια/κθδεμονία του παιδιοφ. 

 Να επιςκζπτονται το Σχολείο, όποτε και όςεσ φορζσ κλθκοφν, προκειμζνου να ενθμερωκοφν για 

κζματα που αφοροφν το παιδί τουσ.  

Κανζνασ ενήλικασ δεν ζχει δικαίωμα να νουθετεί, να επιπλήττει ή να τιμωρεί παιδί ςτον χϊρο  

του χολείου, είτε πρόκειται για το δικό του παιδί, είτε για άλλο. 

               Πταν υπάρχει οποιοδιποτε πρόβλθμα, αυτό ςυηθτείται με τον/τθν υπεφκυνο/θ εκπαιδευτικό και     

ςτθ ςυνζχεια με τον Διευκυντι του Σχολείου, ο οποίοσ και διευκετεί το κζμα. 
 

φλλογοσ Γονζων και Κηδεμόνων:  

 Το Σχολείο προτάςςει και προωκεί τθ δθμιουργικι ςυνεργαςία μεταξφ Συλλόγου Γονζων 

/Κθδεμόνων και Σχολείου. 

 Στο πλαίςιο τθσ ςυνεργαςίασ ο Σφλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων αναλαμβάνει τθν οργάνωςθ 

δράςεων του Σχολείου και ςυνειςφζρει με κάκε δυνατό τρόπο ςτον εξοπλιςμό και ςτθν 

υλικοτεχνικι υποδομι του Σχολείου, τα οποία δρουν επικουρικά ωσ προσ το εκπαιδευτικό 

ζργο. 

 Ο Σφλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων ζχει ρόλο ςυνδετικοφ κρίκου ανάμεςα ςτο Σχολείο και 

τουσ γονείσ και μπορεί να μεταφζρει προβλθματιςμοφσ ι ιδζεσ των γονζων ςτουσ 

εκπαιδευτικοφσ και το αντίςτροφο. 

 Ο Σφλλογοσ Γονζων/Κθδεμόνων αποτελεί τον καλφτερο ςυνεργάτθ για αποδοτικότερθ και 

αποτελεςματικότερθ παιδεία και θ ςτιριξι του  είναι ουςιαςτικι και αδιαμφιςβιτθτθ.  

 Οι Σφλλογοι Γονζων και Κθδεμόνων των 9ου και 18ου Δθμοτικϊν ςχολείων  ςυνεργάηονται 

και από κοινοφ αναλαμβάνουν δράςεισ που ςτόχο ζχουν να αναβακμίςουν το επίπεδο 

ςπουδϊν και τθν ποιότθτα τθσ παρεχόμενθσ εκπ/ςθσ. 

 

ΒΟΗΘΗΣΙΚΟ ΠΡΟΩΠΙΚΟ 

Το Βοθκθτικό προςωπικό (ςχολικοί τροχονόμοι, ςχολικόσ φφλακασ, κακαρίςτριεσ) βρίςκονται ςτον 

χϊρο του Σχολείου και αςκοφν με επιμζλεια τα κακικοντά τουσ, μζςα ςτο κακοριςμζνο ωράριο. 

Απευκφνονται ςτον Διευκυντι για τυχόν προβλιματα που αντιμετωπίηουν και δζχονται 

παρατθριςεισ και εντολζσ για το ζργο τουσ μόνο από αυτόν. 

Οφείλουν να ςυμπεριφζρονται ςτουσ μακθτζσ/μακιτριεσ, τουσ γονείσ και τουσ εκπαιδευτικοφσ με 

τον δζοντα ςεβαςμό και να περιορίηονται αυςτθρά ςτα κακικοντά τουσ.   

 

 

 

 



ΙΧΤ ΕΩΣΕΡΙΚΟΤ ΚΑΝΟΝΙΜΟΤ  

Ο παρϊν Κανονιςμόσ Εςωτερικισ Λειτουργίασ τθσ Σχολικισ Μονάδασ είναι ςφμφωνοσ με τθν κείμενθ 

νομοκεςία και τα απορρζοντα εξ αυτισ και βαςίηεται ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ αρχζσ 

ΦΕΚ/ Τεφχοσ Βϋ491/09-02-2021. Αν από το νόμο ι τθν εμπειρία εφαρμογισ του προκφψει ανάγκθ 

επανεξζταςισ του, το ςχολείο κα προβεί ςτθν τροποποίθςι του μζςω τθσ προβλεπόμενθσ από το νόμο 

ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ϊςτε να ςυμπεριλθφκοφν νζεσ 

νομοκετικζσ ρυκμίςεισ και να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των ςυνκθκϊν λειτουργίασ του. Ο παρϊν 

κανονιςμόσ ιςχφει για το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2022-2023 από τθ ςτιγμι που δθμοςιευκεί ςτθν ιςτοςελίδα 

του ςχολείου ι αποςταλεί ςτουσ γονείσ – κθδεμόνεσ μζςω τθσ θλεκτρονικισ αλλθλογραφίασ λόγω 

κωλφματοσ ςτθν ιςτοςελίδα. Θ τιρθςι του από τουσ μακθτζσ/τριεσ, τουσ εκπαιδευτικοφσ και τουσ γονείσ 

– κθδεμόνεσ με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό τουσ ρόλο, ϊςτε να ζχει πλθρότθτα, γενικι 

αποδοχι και εφαρμογι, αποτελεί προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του Σχολείου. Είναι το κεμζλιο 

πάνω ςτο οποίο το Σχολείο μπορεί να οικοδομιςει και να πετφχει τουσ ςτόχουσ του και το όραμά του. 

   Θζματα που ανακφπτουν και δεν προβλζπονται από τον Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται από τον Δ/ντι και 

από τον Σφλλογο Διδαςκόντων κατά περίπτωςθ, κακϊσ και από τον (Σφμβουλο Εκπαίδευςθσ Αϋ Ομάδασ 

ΡΕ Ν Ξάνκθσ, αν παραςτεί ανάγκθ, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ επιςτιμθσ και τθν 

εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με  όλα τα μζλθ τθσ Σχολικισ Κοινότθτασ 

       Ξάνκθ 20 Σεπτεμβρίου 2023 

                                                                                                               Ο Διευκυντισ του Σχολείου  

 

 

Μζλλιοσ Νικόλαοσ 

 

Εγκρίνεται θ Σφμβουλοσ Εκπαίδευςθσ                                                Εγκρίνεται θ Δ/ντριαΡ.Ε.Ν.Ξάνκθσ 

 

 

Τεκτονοποφλου Μαρία       Στυλιανίδου Ευμορφία 

 

 


